要間

新聞聯啟用新會所 官網完成改造升級

【大公報訊】記者義昊報道:2023年12 月18日下午,創會27年的香港新聞聯迎來了 新的里程碑。「香港新聞工作者聯會新會 所揭牌啟用儀式」於北角柯達大廈二期103 室舉行。中央政府駐港聯絡辦宣文部副部 長林枬、外交部駐港特派員公署新聞及公 共關係部主任黃景睿參贊等嘉賓蒞臨主禮 並為新會所揭幕。

嘉賓與眾多新聞聯理事齊聚於光彩煥然 的新會所,同申慶賀,共同見證這一珍貴而難

忘的時刻。隨後,嘉賓一同進行了切金豬的吉 祥儀式,期盼未來會務昌盛,並參觀了新會

繼續發揮正面力量

新聞聯主席李大宏在致辭中,向蒞臨儀 式的嘉賓和理事致以衷心的感謝。他表示,今 天是一個喜慶的日子,新聞聯從此有了「新 家」。相信新會所必將更好地服務於新聞聯的 每一位仝人,更好地支持會務發展,新聞聯必 不辜負各位嘉賓、各位會員的期望,定將繼續 發揮正面力量,發光發亮。

此外,新聞聯官方網頁https://hkfj.org/ 近期完成改造升級,新增了會員福利、專委會 活動以及視頻等欄目,新聞聯微信公眾號加強 更新和運營,發聲平台得以拓展。

會所揭牌儀式之後,由黃景睿參贊為到 場的嘉賓主講《中美元首峰會後的中美關 係》,深入探討習近平主席訪美之後,中美關 係新變化,聽眾反應熱烈,均感獲益良多。



▲嘉賓與新聞聯理事齊聚首,見證新會所揭牌啟用儀式。

大公報記者何嘉駿攝

减裝修噪音 擬限撞擊工具使用時間

業界憂增業主成本 環保署修例諮詢



香港居住環 境狹窄,住宅單 位裝修產生噪音 非常擾民。環 境保護署昨日 就修訂《噪音 管制條例》管制

住宅裝修噪音作出為期兩個月的公眾諮 詢,建議在住宅室內裝修中禁止使用10 公斤以上撞擊式破碎機,星期六日或公 眾假日禁止使用撞擊式破碎機及鑽孔機 同時限定受管制工具的作業日子及時間。

有裝修業界表示,明白署方修訂條例 的出發點,但擔心在現時裝修師傅人手短缺情況 下,拆除牆身等工序難以集中同一時段及時間作 業,變相靈活度較低,或會增加客戶成本。

大公報記者 鍾佩欣

住宅裝修在香港非常普遍,環保署預計每年 有多達20萬個住宅單位進行裝修,裝修噪音滋擾 超過100萬名市民。不少裝修師傅「一炮走天 涯!,拆牆開坑都會使用俗稱電炮的撞擊式破碎 機,唯其撞擊的力度會令整個建築結構振動,鄰 居有可能被80分貝噪音連續「轟炸|近10小時, 若使用10公斤以上撞擊式破碎機,噪音更直逼90 分貝。

署方提出兩大管制方案

環境保護署昨日發表諮詢文件,建議修訂現 有《噪音管制條例》,管制住宅裝修噪音,預計明 年提交新規例予立法會審議,並於2025年實施。

諮詢文件建議禁止使用10公斤以上撞擊式破 碎機,且限制傳統撞擊式破碎機及鑽孔機操作日 數及時間。環境保護署提出兩大管制方案,方案 一為裝修期首兩個月內撞擊式破碎機只能夠使用 最多五個工作天,非工作天不能連續;作業時間 為上午9時至下午6時,需預先繳付500元。若之後



《噪音管制條例》 管制範圍 🕽 • 住宅室内裝修 主要修例建議

受管制工具

• 撞擊式破碎機、撞擊式鑽孔機

• 禁止使用十公斤以上的撞擊式破碎機 ● 禁止於星期六、日及公衆假日使用 撞擊式破碎機和撞擊式鑽孔機 管制小型撞擊式破碎機及撞擊式鑽 孔機作業日子及時間

撞擊式破碎機 方案一 方案二 每次呈報 每次呈報 費100元 費500元 5個工作日 8個工作日 上午9時至 上午10時至

撞擊式鑽孔機 方案-方案二 不需 預先呈報' 作業日數 不限 上午11時 上午10時 至下午2時 至下午5時 (非星期 六、日及公 衆假日)

▲寧靜 裝修工具 可有效減低 噪音 大公報記者

鍾佩欣攝

註:*使用破碎機前三日須 呈報,有效期為兩個月,其 後每次呈報有效期一個月,准許

連續作業兩個工作日。 資料來源:環境保護署

再有需要可再作呈報, 申請有效期為一個月,准許連

讓裝修業轉用寧靜工具

續兩個工作日使用,每次費用100元。

方案二為裝修期首兩個月內撞擊式破碎機只 能夠使用最多八個工作天,作業時間為上午10時 至下午5時,需預先繳付100元,若之後再有需要 可再作呈報,申請有效期為一個月,准許連續兩 個工作日使用,每次費用100元。

至於撞擊式鑽孔機,只可在工作日上午11時 至下午2時,或工作日上午10時至下午5時使用撞 擊式鑽孔機,毋須預先呈報,亦不限作業日數。

環保署發言人表示,混凝磚牆拆除、鑽孔等 工序均設有寧靜裝修設備代替,較傳統工具可減 低噪音30分貝,相信是次修例管制可提供更大誘 因,讓裝修業界逐步轉用寧靜工具。

香港裝修及屋宇維修從業員協會主席梁偉欽 接受《大公報》訪問時表示,署方提出次方案更

合理,他以一個500平方呎住宅單位為例,打拆廁 所、廚房以及客廳地台,在人手充足下三日內可 開槽、鑽孔及拆除牆身,唯現時裝修工人人手短 缺,作業時間未必配合到,擔憂會延長工程時 間,導致客戶裝修成本增加,「最理想做法是維 持原狀」,他又明白到周邊鄰居的苦惱,因此普 **遍裝修師傅會與鄰居商討工作時間**。

香港建造業總工會理事長黃平認為,次方案 的作業時間段合理,而八天工作日則視乎單位大 小,但坦言「如果業主要改圖則,又會不夠時 間 | 。議員鄭泳舜接受《大公報》訪問時指出, 以住戶的角度而言,裝修所發出噪音時間「越短 越好」,過去曾有晚間工作市民向他反映,下午 時段長時間的單位裝修噪音讓他無法入睡,精神 欠佳,認為政府管限發出重大噪音機械的使用時 間,對市民而言是一個好消息,但某程加重住戶 裝修成本,相信政府需在兩者間作出平衡。

裝修告示需張貼當眼位置

【 大公報訊 】 記者鍾佩欣報道:環保署建議住宅 單位使用撞擊式破碎機前需呈報以及繳費。戶主、佔 用人或承辦商需在工程展開前最少三個工作日向環保 署呈報。承辦商在工程期間需將呈報紀錄貼在住宅外 的當眼處。

在新安排下,戶主、佔用人或承辦商需在工程展 開前最少三個工作日經自動網上系統遞交所需資料, 包括申請人資料、裝修單位地址及作業日子等向環保 署呈報,呈報完成後,申請人須於呈報系統中下載告 示,當中詳細列明呈報的作業日子。申請人須將告示 張貼於住宅外的當眼位置,以便受影響的住戶、物業 管理人員或執法人員隨時查閱。

罰則方面,當業主作出呈報後,環保署會通知相 關物管公司,若有違規情況,收集相關資料就可以向 環保署舉報,一旦發現違規,定額罰款1萬元,屢犯者 會透過傳票作出檢控。

西隧疑人為錯誤扣錯錢

【大公報訊】記者易曉彤報道:三 條過海隧道實施分時段收費後首個工作 日,過海交通大致暢順,但西隧昨日早 上出現人為錯誤,「易通行」服務商錯 用舊版收費表一小時,約4700架次車 輛被扣錯隧道費,3400架車輛的車主 已獲退款,餘下未付款的車主獲發更新 繳費通知。運輸署就事件致歉,強調是 人為錯誤,不涉及系統問題,已責成服 務商徹查事件及提交報告;運輸及物流 局表示,事件絕對不能接受,已促請運 輸署徹底調查,嚴肅跟進。

涉及4700架次車輛

三隧分時段收費過渡時段期間,私 家車和電單車的隧道費會每兩分鐘遞增 或遞減2元。運輸署表示,在實施分時 段收費後的首個工作天,上午整體過海 交通(7時至11時)流量維持相若水 平,約64000雙向架次,過海車流大致 暢順,當中西隧的車流上升約8%,而 紅隧和東隧的車流則分別下降約10% 和6%。根據觀察,紅隧和東隧的交通 情況初步有改善,而西隧交通情況則與 之前相若。紅隧和東隧的車龍最長分別 約1公里和0.5公里,比實施分時段收費 前減少超過1公里和0.5公里。

不過,昨日早上不少司機反映,通 過西隧時,出現收錯車費情況,立法會 議員張欣宇亦是受害者之一。他說,早 上通過西隧時,發現隧道口顯示收費應 為52元,但易通行應用程式仍收取了最

高的60元。他又收到不少市民反映收費 系統出錯情況,例如有貨車被收取85 元,而非新劃一收費的50元。張欣宇對 易通行系統再涉人為錯誤感失望,認為 政府應加強處理失誤的嚴肅程度,應設 懲罰機制,以及公開調查報告。

收百宗查詢投訴

交代事件,並向受影響駕駛者致歉。李 頌恩表示,昨早西隧部分隧道費曾一度 出錯,運輸署隨即向隧道費服務商跟 進。隧道費服務商表示發現原本正常運 作的分時段收費表,因人為錯誤,在西 隧被更換為舊有「633收費表」,以致 在上午10時02分至上午11時04分錯誤 處理西隧的隧道費,當中涉及約4700 架次車輛。經更正後,隧道費服務商於 上午11時04分回復使用分時段收費的

運輸署署長李頌恩昨日下午見記者

+二月 西區海底隧道 18 10:37 HK \$85.00 西區海底隧道 09:31 HK \$50.00

▲▶有市民反映,貨車通過西隧 時被收取85元,而非最新收費的 50元。



收費表,運作回復正常。

運輸署首席運輸主任何均衡表示, 昨日共接獲約100宗西隧收錯錢的查詢 及投訴,隧道費服務商已退回約3400 個使用隧道費的交易,1300個尚未繳 交隧道費的交易,隧道費服務商已按分 時段收費表發出更新隧道費的通知,而 紅隧和東隧的收費則不受影響。

運輸及物流局發言人表示,三條過 海隧道在首個工作天實施分時段收費 後,過海交通大致暢順。就西隧部分隧 道費曾一度出錯事宜,局方一直與運輸 署保持緊密聯繫,得悉事件與系統運作 無關。局方認為雖然初步顯示事件屬人 為,但絕對不能接受,已促請運輸署必 須徹底調查,嚴肅跟進,並盡快約見隧 道費服務商要求交代相關工作流程,以 及如何進一步加強內部監察及管控程 序,以防止同類事件再次發生。

記者實測分流奏效 紅隧繁忙時間暢順

【大公報訊】記者易曉彤報道:三 條過海隧道實施分時段收費後首個工作 日,大公報記者於下午約6時的繁忙時

段,實測經紅隧前往灣仔,行車大致暢 順。現場所見,康莊道近 紅隧收費廣場(往香港方 向)已開始出現車龍,記

者所乘搭的車輛由下午6時 14分加入車龍,3至4分鐘 即可到達隧道口,6時23分 車輛已經完全駛出紅隧, 共需時9分鐘。



約20分鐘,實施後可縮短至10分鐘。 他對於幾分鐘即可到達隧道口表示滿 意,認為行車暢順。

施三隧分流前,繁忙時段經紅隧過海需

司機向大公報記者表示,政府未實

香港汽車會永遠榮譽 會長李耀培表示,他昨早8 時半經紅隧前往灣仔,交 通較往日暢順,可以接 受。他說,以往周一過紅 隧要花6至10分鐘,昨日就 需時約7分鐘。

隧道扣錯錢要查清責任



蔡樹文

三隧分流次階 段,本周日起實施不 同時段不同收費安 排,昨日上午繁忙時 段在西隧發生扣錯錢 事件。運輸署署長李 頌恩表示,因人手出

錯,錯用舊收費表,導致約4,700架次 的車輛受影響,她就事件向受影響司機 致歉,強調系統操作正常。

政府推動不同時段不同收費,實現 三隧分流的計劃,經歷一波三折,先是 申領「易通行」進度慢及配套不足,原

定2月26日在青沙管制區實施不停車繳 費服務,臨時決定推遲兩個多月至5月7 日實施。之後,在三隧逐步實施「易通 行| 收費,出現扣錯數等問題。

一個新系統全面實施,或多或少存 在某些系統性潛在的問題,需要對系統 進行「補丁丨,是預計情況之內。然 而,「易通行」收費自推出以來,出現 事故大多與人為有關,這可能是管理上 出問題。

當局須深入調查問責,施以實質的 處分包括向有關方面徵收罰款,應收則 收,不能慷納稅人之慨。

責任編輯:李篤捷 美術編輯:蕭潔景